
Òðåíèðîâî÷íûé ýòàï. Ðåøåíèÿ

5 êëàññ. Çàäà÷à 1

Êàêèå 10 öèôð ñëåäóåò âû÷åðêíóòü èç ÷èñëà

28 462 846 284 628 462 846,

÷òîáû ÷èñëî èç îñòàâøèõñÿ öèôð áûëî ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì?

Ðåøåíèå.

Ïðè îäèíàêîâîì êîëè÷åñòâå ðàçðÿäîâ áîëüøå áóäåò òî ÷èñëî, êîòîðîå íà-
÷èíàåòñÿ ñ áîëüøèõ öèôð. Ïîýòîìó íóæíî îñòàâèòü â íà÷àëå çàïèñè ìàêñè-
ìàëüíî âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî âîñüìåðîê. Â çàïèñè îòâåòà íà ìåñòàõ âû÷åðê-
íóòûõ öèôð ñòîÿò ïîä÷åðêèâàíèÿ.

Îòâåò. 8 8 8 8 462 846

5 êëàññ. Çàäà÷à 2

Â ãîðîäå Äàâèëîíå èñïîëüçóþòñÿ ìîíåòû äîñòîèíñòâîì â 1, 3 è 7 ñàíòèêîâ.
Ìîæíî ëè äåñÿòüþ òàêèìè ìîíåòàìè íàáðàòü ñóììó 35 ñàíòèêîâ?

Ðåøåíèå.

Âñå ìîíåòû èìåþò íå÷åòíîå äîñòîèíñòâî. Ñóììà äåñÿòè íå÷åòíûõ ÷èñåë
÷åòíà. Ïîýòîìó çàäàííóþ (íå÷åòíóþ) ñóììó íàáðàòü íå ïîëó÷èòñÿ.

Îòâåò. Íåëüçÿ.

5 êëàññ. Çàäà÷à 3
3. Ìîæíî ëè, íå îòðûâàÿ êàðàíäàøà îò

áóìàãè, íàðèñîâàòü ôèãóðó, èçîáðàæåííóþ
ñïðàâà? Ëèáî îïèøèòå, êàê ýòî ñäåëàòü, ëèáî
îáúÿñíèòå, ïî÷åìó ýòîãî ñäåëàòü íåëüçÿ.

Ðåøåíèå

Ïîíÿòíî, ÷òî íóæíî íà÷èíàòü ðèñîâàòü èç âåðøèíû, èç êîòîðîé âûõîäèò
íå÷åòíîå êîëè÷åñòâî ëèíèé, è çàêàí÷èâàòü â àíàëîãè÷íîé âåðøèíå. Íî òàêèõ
âåðøèí áîëåå äâóõ. Ïîýòîìó íàðèñîâàòü íåâîçìîæíî.

Îòâåò. Íåëüçÿ.



5 êëàññ. Çàäà÷à 4

Ìîæíî ëè ñêîðìèòü 26 àðáóçîâ ñåìè áåãåìîòèêàì òàê, ÷òîáû âñå ñåìü èç
íèõ ïîëó÷èëè ðàçíîå êîëè÷åñòâî àðáóçîâ?

Ðåøåíèå

Ïîäñ÷èòàåì ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî àðáóçîâ, êîòîðîå ìîæíî ñêîðìèòü
7-ìè áåãåìîòèêàì, ñîáëþäàÿ óñëîâèå. ßñíî, ÷òî ïðè ýòîì ïåðâûé ïîëó÷èò 1
àðáóç, âòîðîé � 2 àðáóçà è ò.ä. Îáùåå êîëè÷åñòâî àðáóçîâ áóäåò ðàâíî

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 28.

Íî íàì äàíî òîëüêî 26 àðáóçîâ.

Îòâåò. Íåëüçÿ.

5 êëàññ. Çàäà÷à 5

Â òå÷åíèå ïÿòè äíåé þíûé íàòóðàëèñò åñò ÿáëîêè, ïî îäíîìó â äåíü. Çàòåì
â òå÷åíèå ïÿòè äíåé îí åñòü àïåëüñèíû, òàêæå ïî îäíîìó â äåíü. Ïîòîì ñíîâà
ïÿòü äíåé � ÿáëîêè è òàê äàëåå áåç ïåðåðûâîâ. Â êàêîé äåíü íåäåëè áóäåò
ñúåäåí äâóõñîòûé àïåëüñèí, åñëè ïåðâîå ÿáëîêî ñúåäåíî â ïîíåäåëüíèê?

Ðåøåíèå

Íàéäåì ñíà÷àëà, êàêèì ïî ñ÷åòó ôðóêòîì áóäåò 200-é àïåëüñèí. Òàê êàê
ýòî ÷èñëî êðàòíî 5, òî ýòî ïîñëåäíèé àïåëüñèí â àïåëüñèíîâîé ïÿòèäíåâêå.
Ñëåäîâàòåëüíî, ïåðåä íèì áóäåò ñúåäåíî 200 ÿáëîê. Òàêèì îáðàçîì, óêàçàí-
íûé àïåëüñèí � ýòî 400-é ôðóêò.

Îñòàåòñÿ âûÿñíèòü, êàêîé äåíü áóäåò 400-ûì ïî ñ÷åòó, åñëè íà÷èíàòü ñ÷è-
òàòü ñ ïîíåäåëüíèêà. Íîìåðà äíåé ñîîòâåòñòâóþò îñòàòêó îò äåëåíèÿ çàäàí-
íîãî ÷èñëà íà 7. Ïîñêîëüêó

400 = 57 · 7 + 1,

òî èñêîìûé äåíü � ïîíåäåëüíèê.

Îòâåò. Â ïîíåäåëüíèê.


